

U GORNJOJ RADGONI ODRŽAN TRADICIONALNI STRUČNI

SKUP "DEVETI SLOVENAČKI LOVAČKI DAN"

Izazovi i problemi u lovištima regiona

U organizaciji Lovачkog saveza Slovenije, u Gornjoj Radgoni održan je tradicionalni stručno-naučni skup "Deveti slovenački lovački dan", koji je okupio oko 160 učesnika. Na skupu su učestvovali i lovni stručnjaci iz Srbije i Hrvatske, a tema skupa bila je "Stanje i gazdovanje populacijama divljači: poređenje Slovenije sa drugim zemljama". Pomenuti skup održan je u okviru Sajma lova i ribolova, na kome su nastupili renomirani svetski proizvođači lovačkog oružja, municije i opreme, a održano je i takmičenje u oponašanju rike jelena.

Radovi i propisi

Na naučnom skupu prezentovan je veliki broj radova iz oblasti lovstva koji se odnose na izazove i probleme u gazdovanju jelenskom divljači u evropskim zemljama. Prikazani su i rezultati stanja i gazdovanja populacijama srne i divlje svinje, uključujući značaj i re-



Predavanje prof. dr Dragana Gačića

zultati monitoringa zdravstvenog stanja navedenih vrsta divljači. Lovni stručnjaci prezentovali su i radove koji se odnose na metode utvrđivanja brojnosti krupne divljači i zakonske propise iz oblasti lovstva.

Našu zemlju predstavljao je lovni stručnjak prof. dr Dragan Gačić sa Šumarskog fakulteta Univerziteta u Beogradu, koji je izložio rad pod nazivom "Stanje i upravljanje divljim papkarima u Srbiji". U radu je istaknuto da od divljih papkara u Srbiji, trenutno najveći značaj imaju srna (procenjena brojnost 128.000 jedinki u proleće 2015), divlja svinja (21.300) i jelenska divljač (5.500 jedinki). Divokoza je prisutna u malom broju na nekoliko lokaliteta (ukupno 200 jedinki), dok se jelen lopatar i muflon (alohitone vrste) gaje u manjim ogradenim prostorima (1.100, odnosno 400 jedinki). Zvanični statistički podaci pokazuju da je brojnost najvrednijih vrsta krupne divljači u proleće 2015. znatno veća nego pre deset godina i da se trend povećanja brojno-



Prof. dr Boštjan Pokorni, prof. dr Dragan Gačić i Srečko Žerjav



Poseta lovištu posebne namene "Kompas Peskovci"

sti može u velikoj meri pripisati unošenju krupne divljači iz odgajališta u lovišta ili planskoj reintrodukciji, kao i sprovođenju adekvatnih uzgojnih mera i sprečavanju ilegalnog lova. Istaknuto je i da se u periodu 2005-2015, stepen korišćenja populacija srneće divljači kretao od 5,3-7,3 procenata prolećnog brojnog stanja, divlje svinje od 22,8-36,5 posto, a jelenske divljači od 11,7-18,7 procenata.

Nastavak saradnje

Sadašnje stanje najvrednijih vrsta krupne divljači znatno zaostaje iza potencijala staništa, što se naročito odnosi na jelensku divljač u centralnoj Srbiji, tj. za šumska područja izvan ogradenih lovišta. Zbog toga je prošle godine započet veliki projekat o jelenskoj divljači - Srbreddeer, čiji je cilj unapređenje sadašnjeg pristupa planiranju i organizaciji gazdovanja šumama i lovištima u Srbiji, sa naglaskom na je-

Specifičnosti "Srbreddeer"

Kad je reč o posebnim ciljevima ovog projekta, oni se odnose na sledeće: 1. utvrđivanje i uklanjanje (ili redukcija na zadovoljavajući nivo) osnovnih uzroka istrebljenja jelenske divljači u centralnoj Srbiji, 2. definisanje površina pogodnih za reintrodukciju jelenske divljači i mera za unapređenje procesa reintrodukcije, 3. izrada Akcionog plana gazdovanja populacijama jelenske divljači u Srbiji i definisanje mera za njegovu implementaciju.

lensku divljač, a finansijska sredstva obezbedili su, između ostalih, Uprava za šume pri Ministarstvu poljoprivrede i zaštite životne sredine, Lovачki savez Srbije i Lovачki savez Centralne Srbije

Profesor Gačić u svom radu je istakao da osnovni pravni akt za oblast lovstva i upravljanje divljim papkarima u Srbiji predstavlja važeći Zakon o divljači i lovstvu (2010), sa pratećim propisima - uredbi i pravilnicima, i da se lovišta daju na gazdovanje javnim oglašavanjem na deset godina, izuzev lovišta posebne namene i lovišta u kojem

je korisnik vlasnik zemljišta, koja se daju na period od 20 godina. Inače, najvećim brojem lovišta u Srbiji gazduju lovačka udruženja i javna preduzeća ("Srbijašume", "Vojvodinašume" i "Nacionalni parkovi").

Nakon stručno-naučnog skupa, prof. Gačić sa saradnicima, studentima doktorskih studija Slavkom Mladenovićem i Milosavom Filipovićem obišao je lovište posebne namene "Kompas Peskovci" nedaleko od Murske Sobotice, gde su ih domaćini upoznali sa stanjem i problemima u gazdovanju jelenskom divljači u ovom lovištu. Prema rečima prof. Gačića, ovaj stručno-naučni skup predstavlja nastavak uspešne i dugogodišnje saradnje Šumarskog fakulteta Univerziteta u Beogradu sa Visokom školom za zaštitu životne sredine u Velenju i Lovачkim savezom Slovenije.

Milan Ostojić

Foto: Slavko Mladenović 61



Učesnici stručno-naučnog skupa